
Županijsko izvješće: Požeško-slavonska županija

 
Godina provedbe: 2014

 
Broj održanih sastanaka: 3

Broj usvojenih programa: 2

 
Provedeni programi

U mjesecu borbe protiv ovisnosti (od 15. studenog do 15. prosinca 2014.) godine), dana 12. prosinca 2014.

Županijsko stručno povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Požeško-slavonske županije i Zavod za javno

zdravstvo Požeško-slavonske županije (kao i prethodnih godina raspisali su natječaj "Kreativni i Neovisni" koji je bio

namijenjen svim učenicima srednjih škola u Požeško-slavonskoj županiji, za izradu likovnih radova, plakata, fotografije

ili jednominutnog filma na temu: Što cigarete/alkohol/kocka/droga čine ljudima?, Imam(o) stav i govorim(o) NE!, Što

imam(o) od toga da kažem(o) NE!.

Cilj natječaja je da učenici srednjih škola pokažu znanje i stav prema sredstvima ovisnosti (pušenje, alkohol, kocka,

droge), da se pozitivno dokazuju, da istaknu sposobnosti koje imaju, te da afirmiraju pozitivne i zdrave stavove te

životne odabire.

Natječaj je bio otvoren do 15. svibnja 2015. godine, a proglašenje i dodjela nagrada održana je u Županiji 10. lipnja

2015. godine.

Tijekom Mjeseca borbe protiv ovisnosti 10. prosinca 2014. u prostorijama Gimnazije Požega, Požeško-slavonska

županija i Zavod za javno zdravstvo organizirali su izložbu radova  učenika koji su sudjelovali na natječaju Kreativni i

neovisni 2014. godine. Za nagrade učenicima Zavod za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije osigurao je

7.750,00 kn. Isto tako, povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti u prostorijama PU Požeško-slavonske,

Policijska uprava Požeško-slavonska organizirala je tribinu namijenjenu učenicima Tehničke škole Požega i Obrtničke

škole Požega s prigodnom tematikom.

Povodom obilježavanja dana borbe protiv ovisnosti 26. lipnja 2014. Zavod za javno zdravstvo PSŽ u suradnji sa

Županijskim stručnim povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga, PU Požeško-slavonskom, Udrugom Pet plus

postavili su štand s promotivnim i edukacijskim letcima vezanim uz navedenu problematiku.

Isto tako, tijekom 2014. godine, a za provedbu Javnih potreba u športu, koja uključuju sportska natjecanja i rad s

mladima, projekt šah u škole, te za Županijski školski sportski savez izdvojila ukupno 124.000,00 kn

 

 
Provedene ostale aktivnosti

Sve popratne aktivnosti koje su bile nužne za provedbu gore navedenih programa/natječaja, te aktivnosti vezano za

održane sastanke Županijskog stručnog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga koji su održani 07. svibnja

2014., 17. lipnja 2014., te 20. studenog 2014.

 
Usvojeni dokumenti

Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga na području Požeško-

slavonske županije za 2013. godinu, obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv ovisnosti kao i Mjeseca borbe

protiv ovisnosti u 2014

 
Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava

 
Oblici suradnje i slično

Požeško-slavonska županija u provedbi aktivnosti vezanih za provedbu Akcijskog plana te programa vrlo dobro

surađuje sa vrtićima, osnovnim i srednjim školama, Zavodom za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije,



centrima za socijalnu skrb Požega (kao i Obiteljskim centrom Požega koji je podružnica Centra za soc. skrb Požega) i

Pakrac, Podružnicom Udruge Pet plus, Stambenom zajednicom Pet plus, zdravstvenim ustanovama i dr.

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Osnovni ciljevi mjera i aktivnosti iz Akcijskog plana vezani su za smanjenje potražnje i smanjenje ponude droga na

području Požeško-slavonske županije, te s tim u svezi na sva područja obuhvaćena Akcijskim planom suzbijanja

zlouporabe droga na području Požeško-slavonske županije za razdoblje od 2012.-2014. godine, s posebnim

naglaskom vezanim na prevenciju ovisnosti među djecom i mladima, te prevenciju u odgojno-obrazovnom sustavu.

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 131.750,00

Iz proračuna gradova: 0,00

Sveukupno: 131.750,00

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Požega

Centar za socijalnu skrb Pakrac

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Požeško-slavonske županije

Dom zdravlja Požeško-slavonske županije

Opća županijska bolnica Požega

Nevladine organizacije: Podružnica Udruge Pet plus, Stambena zajednica Pet plus

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 51

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 36

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  0

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  15

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  11

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  100,2

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Služba izvrsno i neposredno surađuje s Centrom za socijalnu skrb Požega prigodom upućivanja na tretman, pripremi

za smještaj u terapijske zajednice, pomoć ovisnicima u rješavanju statusnih pitanja, savjetodavni rad za maloljetnike,

izricanje i provedba mjera obveznog liječenja ili savjetovanje. Većina maloljetnih konzumenata marihuane dolazi do

Službe posredstvom Centra za socijalnu skrb.

Sudjeluju u radu i koordiniranju aktivnosti sa Županijskim stručnim povjerenstvom za suzbijanje zlouporabe droga

(nazočnost na sjednicama, aktivno sudjelovanje u radu i definiranju programskih ciljeva, predavanja, izvještavanja i

slično).

Surađuju s penalnim ustanovama (Zatvor, Kaznionica, Probacijski ured) i sudovima, policijom (zajedničke preventivne

aktivnosti, surađuju s inspektorima za droge vezano za upućivanje osoba u Službu od strane policije, kao i razmjene

informacija o stanju kriminaliteta droga na području Požeško-slavonske županije).

Surađuju u terapijskom radu Kluba liječenih alkoholičara iz Požege, te vrlo intenzivno s udrugom PET PLUS, odnosno

njihovom stambenom zajednicom na Zvečevu.

Ukupno gledajući, suradnju sa svim navedenim ustanovama smatraju ustaljenom i iznimno dobrom. 

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

S obzirom na postojanje "Smart Shopa" u Požegi (sada zatvoren), tijekom izvještajne godine, a prema informacijama



dobivenih od klijenata, Služba ZZJZ je zapazila znatno povećanje dostupnosti tzv. legalnih droga; raznih osvježivača

prostora i soli za kupanje.

Što se tiče tradicionalnih droga, Služba je dojma da je dobavljivost i zlouporaba droge tipa kanabinoida u blagom

porastu u odnosu na lanjsku godinu. Heroin je u Požegi srećom i dalje vrlo teško nabaviti te se po njega i dalje odlazi

dominantno u Slavonski Brod, zatim u Osijek te Zagreb.

Prema informacijama od klijenata, na crnom tržištu moguće je nabaviti metadon i suboxon, iako potonji nije popularan

osim u mlađe populacije. Trend novo-pridošlih opijatskih ovisnika u usporedbi sa 2013. godinom je stabilan, u smislu

da nije bilo novih opijatskih ovisnika, Službi do sada, nepoznatih.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

Služba je na razini Županije provodila ukupno osam programa, od čega je pet bilo iz područja prevencije, dva u

području tretmana, a jedan iz područja smanjenja štete.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0,00

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 52

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  50

Broj zapljena:  71

 
Vrste zaplijenjenih droga

Amfetamin, broj zapljena:2; Heptanon, broj zapljena: 1; Sintetski kanabinoid: 0; Speed:0; Marihuana (kanabis), broj

zapljena:51; Kanabis biljka, broj zapljena: 8; Kanabis smola (hašiš):0;  Kanabis sjeme, broj zapljena: 2; Lijekovi s liste

opojnih droga, broj zapljena: 4; Ostalo, broj zapljena: 3.


